Les sacrements sont-ils nécessaires à la vie chrétienne ?


Si le SEIGNEUR nous a touché et que nous vivons avec intensité un temps de conversion, un temps où la Parole de DIEU nous nourrit, un temps où la prière nous comble, un temps où l'amour du prochain et de tous nous est facile, la question peut se poser : à quoi bon les sacrements de l'Eglise, ces sacrements que l'Eglise dit indispensables mais dont je n'éprouve pas le besoin immédiat ? Ne seraient-ils pas une manifestation de la tendance de l'Eglise, des hommes d'Eglise, à vouloir régenter la vie de foi des croyants ? 

Quand JESUS était sur terre, il y a 2000 ans, des gens se pressaient pour Le voir, Le toucher : n'aurions-nous pas été de ceux-là ? Mais voilà : depuis l'Ascension, JESUS n'est plus visible, touchable… Et pourtant, au moment même de quitter ses disciples,  JESUS a dit : "Je Suis-avec-vous tous les jours jusqu'à la fin des temps (Matthieu 28,20) ". 
La citation complète est celle-ci : "Tout pouvoir M’a été donné au Ciel et sur la terre. 19 Allez donc : de toutes les nations faites des disciples, les baptisant au Nom du PERE, et du FILS, et du SAINT-ESPRIT, 20 leur apprenant à observer tout ce que Je vous ai commandé. Et Moi, Je Suis-avec-vous tous les jours jusqu’à la fin des temps (Matthieu 28, 18b-20). " 

C'est donc JESUS Lui-même qui demande à ses envoyés de "baptiser" les disciples (= ceux qui reçoivent son enseignement), comme Il leur avait déjà demandé lors de la Cène : " Puis, ayant pris du pain et rendu grâce, Il le rompit et le leur donna, en disant : ' Ceci est mon Corps, donné pour vous. Faites cela en mémoire de Moi ' (Luc 22,19) ". 

En saint Jean nous trouvons : " 51 'Moi, Je Suis le Pain Vivant, qui est descendu du Ciel : si quelqu’un mange de ce Pain, il vivra éternellement. Le Pain que Je donnerai, c’est ma Chair [footnoteRef:1], donnée pour la Vie du monde. ' 52 Les Juifs se querellaient entre eux : ' Comment celui-là peut-il nous donner sa chair à manger ? ' 53 Jésus leur dit alors : ' Amen, amen, Je vous le dis : si vous ne mangez pas la Chair du Fils de l’homme, et si vous ne buvez pas son Sang, vous n’avez pas la Vie en vous. 54 Celui qui mange ma Chair et boit mon Sang a la Vie éternelle ; et Moi, Je le ressusciterai au dernier Jour. 55 En effet, ma Chair est la vraie nourriture, et mon Sang est la vraie boisson. 56 Celui qui mange ma Chair et boit mon Sang demeure en Moi, et Moi, Je demeure en lui ' (Jean 6,51-56) ".  [1:  Jean utilise le mot "chair" et Paul celui de "corps". Voir Commentaire du Prologue de Saint Jean p. 24-26.] 

En ce chapitre 6, il n'est question que de l'Eucharistie ! Croire en JESUS, c'est entrer dans son Alliance, c'est accueillir de Lui la Vie éternelle en devenant membre de son Corps… 

Ou je dis que je crois en JESUS sans avoir besoin de l'Eucharistie, et la relation que je prétends avoir avec JESUS n'est qu'une relation fantasmée… ou ma foi en JESUS me donne le désir de faire partie de son Alliance et de son Corps en ce monde… 

" Celui qui mange ma Chair et boit mon Sang demeure en Moi, et Moi, Je demeure en lui " : c'est par la participation eucharistique que je deviens membre du Corps, c'est en étant membre du Corps que je participe à l'ESPRIT-SAINT qui me fait demeurer en CHRIST et par Lequel le CHRIST demeure en Moi. 
C'est l'Eucharistie qui me dit efficacement que je suis désormais membre du CHRIST et que je participe à la Vie Divine, à la Vie Trinitaire… 

L'ESPRIT-SAINT souffle en dehors de la célébration eucharistique ! Mais c'est pour y conduire et nous donner d'accueillir la plénitude de notre appartenance au CHRIST… 

L'Eucharistie n'est ouverte qu'à ceux et celles qui accueillent l'enseignement du CHRIST : le "baptême" (signes de l'eau et du Saint Chrême) vient sceller ce temps d'enseignement et nous dispose à recevoir le Signe plénier de l'appartenance au CHRIST. 
Le "signe de l'eau" (le "baptême" au sens strict) nous dit efficacement, et une fois pour toutes, que l'accueil de la Parole du CHRIST déjà nous a lavés de nos péchés (" Si Je ne te lave pas, tu n’auras pas de part avec Moi –Jean 1,8b "), et que nous n'avons plus à avoir peur du Jugement… Le "signe de l'huile parfumée (Saint-Chrême)" nous dit efficacement, et une fois pour toutes, que DIEU nous aime comme JESUS… 
Je pourrai donc faire mémoire du "signe de l'eau" chaque fois que ma conscience me reprochera un manquement à ma vocation (d'être membre du Corps du CHRIST !) ;  je pourrai donc faire mémoire du "signe de l'huile parfumée " chaque fois que je prendrai conscience du désir de vivre une vraie vie filiale à la ressemblance de JESUS… 
Mais j'essaierai surtout  de "demeurer" dans le CHRIST afin que le CHRIST "demeure" en moi… et que je puisse devenir contagieux de sa Vie…

D'autres sacrements  déploieront les effets de l'union eucharistique dans diverses situations de  la vie humaine. [footnoteRef:2]  [2:  Voir Petite Catéchèse Schématique et Systématique - Chapitre II - Les Sacrements - Polycopié de 1987.
La règle à suivre pour avoir une intelligence de chaque sacrement est de chercher l'effet spirituel du sacrement en question à partir d'une réflexion sur le "signe" propre à chaque sacrement tout en gardant le lien au Sacrement qui les résume tous : l'Eucharistie, le Sacrement du Corps du CHRIST.
] 



Dès lors, la question peut être reposée : " Les sacrements sont-ils nécessaires à la vie chrétienne ? "
Est-il possible de vivre réellement une relation vivante au CHRIST sans recevoir de Lui les signes de l'appartenance à son Alliance, à son Corps ? Sans recevoir de Lui ma mission et tout ce dont j'ai besoin pour la mener à bien ?... 

Si le Projet de DIEU est bien de faire de la Création le Corps du Ressuscité, puis-je me contenter de vivre une foi en solitaire ? 


" 3 Béni soit DIEU, le PERE de notre SEIGNEUR JESUS CHRIST !
Il nous a bénis et comblés des bénédictions de l’ESPRIT, au Ciel, dans le CHRIST.
4 Il nous a choisis, dans le CHRIST, avant la fondation du monde,
pour que nous soyons saints, immaculés devant Lui, dans l’Amour.
5 Il nous a prédestinés à être, pour Lui, des fils adoptifs par JESUS, le CHRIST.
Ainsi l’a voulu sa Bonté,  6 à la louange de Gloire de sa Grâce,
la Grâce qu’Il nous donne dans le FILS Bien-Aimé.
7 En Lui, par son Sang, nous avons la rédemption, le pardon de nos fautes.
C’est la richesse de la grâce
8 que DIEU a fait déborder jusqu’à nous en toute sagesse et intelligence.
9 Il nous dévoile ainsi le mystère de sa Volonté,
selon que sa Bonté l’avait prévu dans le CHRIST :
10 pour mener les temps à leur plénitude,
récapituler [footnoteRef:3] toutes choses dans le CHRIST, [3:  "Récapituler" (de "caput" en latin qui signifie "tête", "chef ") : "ramener sous le chef, la tête".] 

[bookmark: _GoBack]celles du Ciel et celles de la terre ".
 
(Ephésiens 1,3-10)
