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Célébration pénitentielle 
Assomption 1995 

Marie Modèle des disciples
Notre célébration est bâtie sur un chant "Elle est bénie de DIEU".
Nous allons prendre quelques minutes pour le répéter et nous continuerons à l'apprendre au cours de la célébration.

Le célébrant introduit : - Le Seigneur soit avec vous !
Nous voici rassemblés pour nous préparer à fêter l'Assomption de Marie. 

Marie : qui peut parler d'elle avec justesse ?  Qui peut prétendre connaître son Cœur Immaculé ? Qui peut prétendre connaître l'amour que DIEU a déposé en elle ?

Elle est bénie de DIEU, mais être bénie ne signifie pas être mise sur un piédestal qui nous la rendrait comme étrangère à la condition humaine la plus quotidienne. Marie est bénie, elle est bénie pour être la première des disciples, pour être le modèle des disciples….
Ecoutons un passage de l'évangile…

Evangile de JESUS-CHRIST selon Saint Matthieu (12,46-50)


(Lectionnaire de semaine, mardi de la 16ème semaine)
Comme Jésus parlait encore aux foules, voici que sa mère et ses frères se tenaient au-dehors, cherchant à lui parler. Quelqu’un lui dit : 
"Ta mère et tes frères sont là, dehors, qui cherchent à Te parler." 
Jésus lui répondit : "Qui est ma mère, et qui sont mes frères ? " 
Puis, étendant la main vers ses disciples, il dit : "Voici ma mère et mes frères, car celui qui fait la Volonté de mon Père qui est aux Cieux, celui-là est pour moi un frère, une sœur, une mère." 
Monition (célébrant) :

Je pense que nous ne sommes pas surpris par l'expression : 'Les frères et sœurs de JESUS '. En Orient, on appelle ainsi les cousins, les cousines et même les amis.

Par contre, on peut être étonné de la question : 'Qui est ma mère ?' Rien, dans l'évangile, pourtant ne laisse à penser que JESUS ait douté de sa mère. 

Les gens de Nazareth n'avaient aucune hésitation à dire à JESUS : 'N'est-ce pas le Fils de Marie ?' Ils le disaient comme une évidence, non à la manière d'un doute.
Pourtant, un jour, Marie a entendu JESUS poser la question : 'Qui est ma mère ?'

Elle a attendu, confiante, l'explication.

Et l'explication, ce fut un geste et une parole : Il montre ses disciples, tous ceux qui Le suivent et L'écoutent ; et Il dit "Celui qui fait la Volonté de mon Père, voilà mon plus proche parent !"

Alors Marie a compris et elle s'est réjouie.

C'est bien d'elle qu'Il parlait, "Celle qui a fait la volonté de DIEU, le plus parfaitement, c'est Marie. Oui, Marie, c'est bien ma mère.

Le modèle de mes disciples, c'est ma Mère."
Quelques instants de silence. 

L'orgue peut introduire pendant quelques instants le thème : "Elle est bénie"

(
CHANT : Elle est bénie de DIEU
1er couplet à reprendre 2 fois
LA VIERGE, DOCILE AU SOUFFLE de L'ESPRIT-SAINT
- Docile à l'ESPRIT-SAINT, Marie l'a été dès sa conception, elle l'a été en grandissant à travers son amour de la Parole de DIEU et son amour de son peuple, le peuple choisi par DIEU depuis Abraham.
- Docile à l'ESPRIT-SAINT, Marie l'a été à l'invitation de l'Ange Gabriel : "L'Esprit-Saint viendra sur toi", elle l'a été en se rendant aussitôt au service d'Elisabeth, elle l'a été en obéissant à Joseph, choisi par DIEU pour veiller sur elle et sur l'enfant.
( Et moi, suis-je docile à l’Esprit-Saint, capable d’initiatives ?
( Cette docilité est-elle nourrie de la Parole de DIEU ?

( Est-elle aussi soumission aux autres, dans l’accueil de leur charisme propre ?
Orgue
(
CHANT : Elle est bénie de DIEU
2ème couplet à reprendre 2 fois

LA FEMME QUI MET AU JOUR LE PREMIER-NE
- Marie a été femme, y a-t-il femme plus accomplie que celle qui s'est laissée créer par la main de DIEU, au Souffle de l'ESPRIT !
La féminité de Marie, c'est celle de son corps, celle de son cœur, celle de sa vie… une vie quotidienne au service des siens pendant 30 ans à Nazareth, une vie bousculée au service de JESUS et de ses disciples pendant 3 ans sur les routes de Palestine, une vie discrète au service de Jean et de l'Eglise jusqu'à sa mort.

( Et moi, est-ce que je respecte la femme et sa mission dans le plan de DIEU ? Si je suis femme, est-ce que je cherche à accomplir pleinement ma féminité comme un don à faire fructifier à la gloire de DIEU ?

Si je suis un homme, est-ce que je cherche à accueillir la mission de la femme dans le monde ?

( Pourquoi l'image de la femme est-elle si souvent abimée, réduite à être un objet de sensualité pervertie ?

Orgue
(
CHANT : Elle est bénie de DIEU
3ème couplet à reprendre 2 fois

LA MERE QUI VOIT MOURIR SON FILS EN CROIX
- Marie a été mère, elle a accueilli cette vocation à la maternité non pas seulement sur un plan biologique mais plus encore sur le plan spirituel. A travers sa fidélité à son Fils, le Fils de DIEU, elle a enfanté douloureusement l'Eglise de la Résurrection.
Les épreuves et les souffrances, tout au long de sa vie, l'ont atteint de plein fouet dans sa sensibilité si vive et jamais elle ne s'est blindée. Elle a fait confiance à DIEU qui la conduisait par des chemins incompréhensibles.
( Et moi, est-ce que je crois à la fidélité amoureuse de DIEU dans les épreuves de ma vie ? Est-ce que j'accepte de souffrir pour que ma capacité d'aimer grandisse ? Est-ce que je continue à prier, quand il me semble que DIEU ne m'a pas écouté ?
Orgue
(
CHANT : Elle est bénie de DIEU
4ème couplet à reprendre 2 fois

LA REINE QUI PRIE POUR NOUS, PAUVRES PECHEURS
- Dans l'Eglise depuis 2000 ans, la compréhension du rôle de Marie a grandi. Saint Louis Grignon de Montfort disait que l'ESPRIT-SAINT avait caché Marie dans les premiers temps de l'Eglise et qu'Il allait la manifester de plus en plus au monde avec les derniers temps.
Mais la royauté de Marie, elle consiste à intercéder pour nous, et à se rendre proche de nous comme une mère.

( Est-ce que je suis ouvert à cette dimension de la présence de Marie en ce temps ? Et surtout, est-ce que je réponds à ses appels, appel à la conversion, à la prière, à la réconciliation, à la vie selon l'Evangile ?
Orgue
Reprise des 4 couplets du chant… suivi de 2 mn d'orgue.
Monition :

Nous venons de réfléchir à la manière d'être disciple comme Marie. Nous avons sans doute tous le désir de mieux répondre avec Marie et comme elle aux appels de DIEU.
Nous vous proposons de venir vous incliner devant l'icône de Marie, prendre un papier sur lequel est écrit une formule de consécration entre les mains de la Vierge Marie, celle de Saint Louis de Montfort.

Cette formule de consécration n'est pas une simple prière, elle est vraiment une remise de nous-mêmes entre les mains de la Vierge. Nous vous proposerons de la réciter ensemble, mais elle ne vous engagera que si vous prenez du temps personnel pour la méditer et la vivre.

Avant cette procession et la récitation commune de cette consécration, nous vous invitons à vous lever et à réciter ensemble le "Je confesse à DIEU"… Nous demandons pardon à DIEU en présence de la Vierge Marie, de tout ce qui nous est apparu comme péché…
(Je rappelle que l'absolution sacramentelle est donnée au cours d'une confession personnelle à un prêtre).

JE CONFESSE à DIEU

Que DIEU Tout-puissant…
Pendant notre procession, nous écouterons quelques strophes d’un poème composé par Sainte Thérèse de l’Enfant-Jésus : « POURQUOI JE T’AIME, Ô MARIE »

Procession
Récitation: "Acte de Consécration à MARIE"  de Saint Louis Marie Grignon de Montfort

Bénédiction solennelle    (Missel    p.520) 

-     DIEU a voulu sauver l’homme par son Fils :

Il a choisi la Vierge Marie pour Le mettre au monde.

Recevez de Lui toute grâce !

-     Qu’Il vous donne d’aimer cette Vierge Sainte,

Qu’elle soit tout près de vous,  qui essayez d’être disciples,

Celle qui s’est voulue la première disciple !

· Elle est Reine, près de son Fils :

Fêtons-la tous ensemble, demeurons dans la joie de son cantique

d’action de grâce, car le SEIGNEUR bénit les fils de sa Servante !

· et que DIEU Tout-Puissant….

Allez dans la Paix du CHRIST !

Orgue

